

Отзыв на автореферат диссертации

Латышевой Марии Александровны

на тему: «Формирование организационно-экономического механизма освоения малоэффективных золотоносных россыпей Забайкальского края», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Важное значение для экономики России и Забайкальского края играет золотодобывающая отрасль, т.к. добытый металл необходим государству для формирования золотого запаса (резерва), что является основой экономической независимости. Россыпная золотодобыча является распространенной не только в Забайкалье, но и в России, и в мире, потому что требует меньших инвестиционных затрат.

В золотодобывающей отрасли, а именно добычи россыпного золота выявлены негативные тенденции: сокращение запасов, ухудшение сырьевой базы, рост нелегальной добычи золота из забалансовых россыпных месторождений. Потенциалом для развития золотодобывающей отрасли и экономики Забайкальского края может стать новая группа золотоносных россыпей, именуемых малоэффективными.

К результатам, полученным лично автором и обладающим признаками научной новизны, следует отнести, прежде всего, сформированный организационно-экономический механизм освоения подобных россыпей, в основу которого положен принцип государственно-частного партнерства, ориентированный на использование потенциала трудовых, технологических и природных ресурсов края.

Для оценки потенциала подобных месторождений разработана методика, основанная на теории нечетких множеств и методах оптимального планирования, позволяющая учесть качественные факторы и оптимизировать процесс добычных работ. Внедрение механизма и методики оценки на россыпных месторождениях края показывают хороший результат, что является свидетельством для его применения в Забайкальском крае. Предложенный механизм является хорошим инструментом для развития золотодобывающей отрасли в целом.

Судя по автореферату, диссертационное исследование М. А. Латышевой представляет не только теоретическую, но и практическую значимость, так как имеет прикладной характер. В частности, в диссертации представлены практические рекомендации по формированию программы производственно

хозяйственной деятельности освоения малоэффективных золотоносных россыпей с целью развития депрессивных территорий.

Содержание автореферата также указывает на соответствие выбранной темы и направления исследования указанным пунктам Паспорта специальности 08.00.05.

Анализ научных положений, представленный в автореферате диссертации, делает необходимым отметить следующее замечание:

На с. 17 автореферата приведена схема алгоритма оценки ресурсного потенциала малоэффективных золотоносных россыпей, оканчивается которая оптимальной стратегией. На наш взгляд, автору следовало бы представить графическое продолжение данной схемы в виде описания стратегии, что поспособствовало бы раскрытому описанию предложенного алгоритма.

На рис. 3, странице 13 указано в качестве направлений привлечения населения «Добыча золота туристами». Считаю данный вопрос дискуссионным, требующего дополнительного исследования. В настоящее время обозначенная деятельность противоречит закону РФ «О драгоценных металлах и драгоценных камнях», а также противоречит ст. 191 УК РФ.

Вместе с тем указанное замечание не снижает научной ценности выполненной диссертационной работы и носит дискуссионный характер.

В целом, представленная диссертация, судя по автореферату, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно утвержденному постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 Положению о присуждении ученых степеней. Автор диссертационного исследования – Латышевой Марии Александровны – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доцент кафедры Инноваций и предпринимательства
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
университет экономики и управления»,
к.э.н., доцент



Ю. Б. Коложвари

Адрес: 630099, г. Новосибирск, ул. Каменская 52/1
E-mail: ukolo@inbox.ru

Полнота подписи
